
Кромвелом против племства, монархистичких снага на челу са краљем 

Карлом I. У тој борби, парламентарно-револуционарне снаге су успеле да 

привремено успоставе премоћ и однесу победу над монархијом, погубе 

краља Карла I и ликвидирају монархију. Те снаге око Кромвела су тако 

извеле буржоаску револуцију, истина без крви, и успоставиле републику 

да би иза тога донеле и свој Устав у коме су прогласиле принципе 

напредне буржоаске републике. Овај напредан устав није успео да се 

одржи и заживи јер нису сазрели услови да се успостави један такав устав 

и на њему заснован уставни поредак. Тај покушај у Енглеској није успео 

због компликоване политичке ситуације па је Кромвел био принуђен да 

направи компромис са феудалним круговима одричући се овог првог 

устава Енглеске. После неуспеха овог првог устава, у Енглеској више 

никад није донет писан устав а то се пре свега објашњава неуспехом 

револуције која ће заувек да буде осуђена и одбачена у Енглеској. Зато се 

и каже да се Велика Британија сматра земљом са специфичним уставом и 

изворима уставног права јер нема писани, већ један традиционалан устав. 

Неуспех енглеске револуције је пољуљао поверење у масе и њихов покрет, 

а учврстио углед институција, пре свега енглеског Парламента. У духу 

енглеског парламентаризма и традиције, Парламент није пошао за тим да 

донесе писани акт који би заокружио уставни развитак Енглеске. Енглеска 

је направила другачији избор и определила се за спој друштвене праксе и 

традиције тако да уставна правила нису била само писана, него и 

неписана, састављена и из обичаја и конвенција. Енглески устав има 

хетерогену структуру, више елемената међу којима преволађују с једне 

стране уставна правила (the law of the constitutions) а с друге стране 

обичаји, односно конвенције (conventions). Уставна правила су такође 

разноврсна, са стаје се из четири елемента и ту на првом месту долазе 

историјски акти који су обележили и трасирали енглеску уставност као 

што су Велика повеља о слободама од 1215. Петиција о правима од 1628. 

Закон о правима од 1688. и др. Даље, у та правила улазе и закони које 

доноси Парламент и који регулишу различита питања из уставне материје 

као што су рецимо Habeas corpus Act од 1679. Act of Settlement од 1701., 

Act of Union од 1707. Закон о реформама од 1832. 1867. и 1844. Закон о 

Парламенту од 1911. Вестминстерски статут од 1931. и др. Трећи елемент 

енглеског устава чине судске одлуке којима се тумаче закони и оне су 

важне зато што је судски пракса значајан извор права ове земље. И на 

крају, у уставна правила спадају и правила comon law-a, а то су извесна 

правила и начела поникла из енглеског устава а нису донета од 


